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ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРИКЛАДНІ ПІДХОДИ РОЗВИТКУ ПОТЕНЦІАЛУ 

ПІДРОЗДІЛІВ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОБОРОНИ НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ 

 

Поряд з ресурсним потенціалом об’єднаної територіальної громади в 

умовах війни вагоме місце займає розвиток потенціалу підрозділів 

територіальної оборони. Розвиток, а в подальшому використання потенціалу 

підрозділів територіальної оборони на місцевому рівні може бути забезпечений 

шляхом застосування різноманітних шляхів та можливостей. За результатами 

веб-пошуку, ось деякі з них: збільшення фінансування та забезпечення 

територіальних сил оборони сучасною зброєю, технікою та комунікаційними 

системами, посилення підготовки та підвищення рівня професіоналізму 

територіальних оборонних сил, використовуючи досвід та стандарти НАТО та 

інших країн-партнерів.  

Виходячи з цього, розвиток потенціалу підрозділів територіальної 

оборони передбачає комплексний підхід, який включає як теоретичну так і 

практичну складові. Поряд з теоретичним та практичним підходами, вважаю за 

потрібне виокремити системний, структурний та організаційний  підходи.  

 
Рис. 1. Теоретичні підходи щодо розвитку потенціалу підрозділів 

територіальної оборони. 

 

Системний підхід є методологією, яка допомагає розглядати об’єкт або 

проблему як складну систему, що складається з взаємопов’язаних та 

взаємозалежних елементів. У випадку розвитку потенціалу сил територіальної 

оборони, системний підхід означає розгляд територіальної оборони як єдину 

інтегровану систему, яка включає в себе різні аспекти та компоненти, такі як 

структура, організаційна схема, ресурсне забезпечення, технології, людський 

потенціал та інше. 

Головні принципи системного підходу до розвитку потенціалу сил 

територіальної оборони включають: 
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Розробка стратегічних 

планів, концепцій, 
стратегій

Розробка інструментів 
для оцінки потенціалу 

сил ТрО

http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/6_2018/59.pdf


153 

 

✓ Розуміння взаємодії елементів.  

✓ Врахування контексту.  

✓ Орієнтація на цілі та результати.  

✓ Аналіз ризиків та вразливостей.  

Структурний підхід щодо розвитку потенціалу сил територіальної 

оборони полягає в організації та побудові сил територіальної оборони 

відповідно до конкретної структури, яка враховує географічні, соціокультурні, 

економічні та інші особливості території. Цей підхід передбачає створення і 

підтримку локальних, регіональних та національних сил, які забезпечують 

оборону та безпеку відповідних територій. 

 
Рис. 2. Структурний підхід щодо розвитку потенціалу підрозділів 

територіальної оборони. 

 

Таким чином, структурний підхід зосереджений на створенні та 

організації оптимальної структури сил територіальної оборони, розподілі 

завдань та обов’язків між підрозділами для ефективного функціонування 

системи територіальної оборони. Організаційний підхід фокусується на 

вдосконаленні організаційної структури, процесів та керівництва силами 

територіальної оборони. Системний підхід визначає територіальну оборону як 

складну систему з взаємопов’язаними елементами. Цей підхід сприяє 

глибокому розумінню впливу різних факторів на ефективність системи. 

Практичний підхід спрямований на впровадження конкретних заходів для 

покращення потенціалу сил територіальної оборони, що включає в себе 

проведення тренувань та навчань, модернізацію зброї та обладнання тощо. 

Теоретичний підхід щодо розвитку потенціалу підрозділів територіальної 

оборони передбачає розробку концепцій, теорій і принципів, що ґрунтуються на 

наукових дослідженнях та аналізі, що сприятиме розвитку потенціалу сил 

територіальної оборони.  

Ці підходи можуть застосовуватися окремо або комбінуватися для 

досягнення оптимальних результатів у розвитку потенціалу територіальної 

оборони. Важливо враховувати особливості кожного регіону, його геополітичне 

положення, специфіку загроз для розробки належних стратегій та планів. 
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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНОГО ІНСТРУМЕНТАРІЮ З МЕТОЮ 

РОЗКРИТТЯ ТА РОЗВИТКУ ПОТЕНЦІАЛУ СИЛ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ 

ОБОРОНИ 

 

У сучасному світі останнім часом величезне значення набуло розкриття 

та розвиток потенціалу сили територіальної оборони, в тому числі за 

допомогою державної політики. В умовах сьогодення стає зрозуміло, що 

процеси забезпечення національної безпеки потребують різних сфер впливу та 

залежить від багатьох чинників. Водночас, на мою думку, використання 

сучасного інструментарію уможливить розкриття та розвиток потенціалу сил 

територіальної борони. 

Таким чином, метою розвитку потенціалу сил територіальної оборони є 

забезпечення ефективності та готовності територіальних оборонних сил в 

захисті своєї країни або території в разі загрози зовнішньої агресії, конфлікту 

або інших небезпечних ситуацій. 

Загалом, для розкриття та розвитку потенціалу сил територіальної 

оборони через державну політику можуть бути вжиті наступні кроки: 

1. Стратегічне планування 

2. Фінансування і бюджетування 

3. Навчання та підготовка 

4. Технологічний розвиток 

5. Науково-дослідна діяльність 

6. Співпраця з іншими секторами 

7. Залучення громадського суспільства 

8. Законодавча база 

9. Зовнішня співпраця 

Варто наголосити, що дані кроки не є сталими і можуть змінюватися з 

плином часового фактору. Умовно можна виділити дві категорії факторів, 

здатних вплинути на національну безпеку – об’єктивні і суб’єктивні.  

До категорії об’єктивних факторів, які впливають на здатність країни 

ефективно захищати свою територію та національну безпеку можна віднести: 


